

以典型引路 与先进同行

崇高事业需要典型引领。近年来，全市检察机关重视培养先进典型，发挥英模人物的引领导向作用，努力形成学先进、创先进的浓厚氛围。在全国、全省业务竞赛中，漯河市两级检察先后涌现出“全国先进工作者”“全国模范检察官”“五一劳动奖章”获得者刘桂琴，“河南省检察机关新时代青年先锋检察官”“全国首届刑事申诉检察业务能手”“全市十大杰出青年”胡亚斌，“全国维护妇女儿童权益先进个人”“全省检察机关文明检察官”“全省十大检察之星”李永山，“全国第二届刑事申诉检察业务能手”郭慧琦，多次荣立个人二等功的田代山，

“感动漯河年度人物”汪川川等一批信念坚定、执法为民、敢于担当、清正廉洁的先进典型，为新时代漯河检察工作发展凝聚了强大的正能量。以汪川川为原型拍摄的微电影《点燃》被中央政法委评为平安中国优秀微电影。

8月9日上午，市人民检察院召开“典型引路、与先进同行”座谈会。通过学习先进、宣传典型，在全市检察机关大力弘扬干事创业精神，进一步打造忠诚、干净、担当的检察队伍，为漯河检察工作高质量发展提供更加有力的组织和人才保障。

会上，4名先进典型这样说——



“全国先进工作者”“全国模范检察官”、郾城区人民检察院控申科科长刘桂琴



我作为一名从检二十多年的检察干警，在平凡的工作岗位上做了自己应该做的工作，组织上却给了我非常崇高的荣誉，我先后被河南省人民检察院授予“人民满意十佳检察官”称号，被最高人民检察院授予“全国模范检察官”称号，被中共中央、国务院授予“全国先进工作者”称号。面对荣誉，我感到既荣幸又惭愧。我身边有很多领导和同事默默无闻地工作，不求回报，埋头苦干，为检察事业贡献很多。我非常感谢各级组织的信任和身边同志们的厚爱，我将以更扎实的工作、更积极的表现，回报组织的培养和同志们的支持。

我将认真践行省人民检察院检察长顾雪飞“检察工作高质量发展要做到‘四有一少’”的讲话精神，下决心在以下方面起到模范带头作用：一是坚持以人民为中心的工

作理念，立足控申岗位，针对来访群众反映、关注的热点、难点问题，积极想办法，为群众排忧解难，做执法为民的模范；二是一如既往地坚持对检察工作的激情，爱岗敬业，做无私奉献的模范；三是坚持创品牌、保品牌意识。我院作为全市唯一的“全国文明接待示范窗口”单位，要结合12309检察服务中心建设，进一步适应新时期检察工作的需要，把有特色、有品牌作为高质量发展的显著标志，不断创新为民服务的新举措，把检察机关对外的窗口擦得更亮，做勇于创新的模范；四是牢固树立危机意识，在工作、生活中严格遵守中央八项规定，用铁的纪律规范、约束自己的行为，做廉洁自律的模范。最后，我想说，虽然我已不再年轻，但我会以年轻人一样的激情和旺盛的精力主动融入新时代，展现检察新作为。

“河南省检察机关新时代青年先锋检察官”、市人民检察院民行处处长胡亚斌



回望这些年的工作和生活，感慨颇多，但如果用一句话来概括这些年的工作体会，那就是：没有等出来的辉煌，只有拼出来的精彩。

想在这里和大家谈谈信念。在遭遇困难和挫折时，那个能让你坚持下去的东西，就是信念。因为热爱，所以坚持。就我个人来说，做一名优秀的人民检察官是一件让我感到幸福的事。尽管跟其他行业比起来，我们的工资不高，待遇不算优厚，但人生从来就不止一面，成功也绝不是功利的代名词。身为一名检察官，还有很多潜在的价值，比如匡扶正义的成就感，法律职业的尊荣等是金钱换不来的。有了梦想，还要尽早地去付诸行动。那么究竟怎样订立目标呢？我的体会是脚踏实地干实事。大家身份不

同，职责各异，所以不妨根据自己的角色定位，去谋划自己的目标，可以是用心办好一个案件、写好一篇材料、组织好一次会议、做好一次会议记录，甚至是值好一次班。等你积淀到一定程度，你会发现，通过这些看似日常琐碎的小事情，自己的能力和效率在逐步提高，眼界和见识在逐渐增长，人际关系在逐步和谐。

成功最高明的秘诀是认真拼命地工作，这句话是被日本人称作经营之神的稻盛和夫说的。榜样的力量是无穷的。我们在羡慕身边的成功人士时，应该看得到他们都很忙碌且意志坚定，他们之所以能在一条路上走得很快，取得旁人难以企及的成就，靠的不是别的，就是奋斗二字！

多次荣立个人二等功的舞阳县人民检察院公益诉讼负责人田代山



自到检察院上班第一天，就为自己确立一个目标：不仅要做一名合格的检察官，还要努力去做最好的检察官。什么是合格？一名合格的检察官必须讲政治、讲法

律、思想敏锐，必须讲责任、敢担当、迎难而上，必须能力强、业务精、实绩突出，必须懂规矩、守纪律、廉洁奉公。什么是最好的？人民满意，就是最好的。定标准容易，达到标准就要付出努力。在从事公益诉讼工作之前我一直在反渎职侵权部门工作。“案件办就要办好，不许错案发生”，这是镌刻在我心里的警句。对错案零容忍，要办就把案件办成铁案。办铁案，不仅要有能力和责任心，还要有一颗无私付出的心。在科室人员少、任务重的情况下，2014年，我用三个月的时间成功查办了杨某（副处级）、孟某、薛某、高某涉嫌玩忽职守犯罪案件，4名犯罪嫌疑人均被法院做出有罪判决，为国家挽回损失250万余元。2015年，在市人民检察院的大力支持下，我带领侦查人员成功侦破河南省首例“国家节能技术改造领域”职务犯罪案件，查处了河南某公司骗取国家节能技术改造奖励资金2100万元、漯河某公司骗取国家节能技术改造奖励资金372万元、舞阳某公司骗取国家节能技术改造奖励资金570万元等特大案件，并入选河南省人民检察院精品案例。

有人问我，你整天忙来忙去图个啥？答案其实很简单，就是我始终没有忘记胸前佩戴的检徽，始终没有忘记入党时的铮铮誓言。2015年初，为找一个案件的关键证人，使案件顺利结案，我在老母亲病危的情况下，冒着大雪，带领办案同志驱车十余小时赶往郑州、开封等地取证，取回后得到母亲病逝的噩耗，我强忍悲痛又赶往市院汇报案件。不能见母亲最后一面，成了我心中永远难以释怀的伤痛。

2017年年底，检察机关职务犯罪职能转隶，我选择继续留在舞阳县人民检察院工作，担任民行科公益诉讼办案组副组长。截至目前，共办理公益诉讼案件11件，发出诉前检察建议8份。今年4月份，针对群众反映的舞阳县某石料厂无环评手续违法生产并造成环境污染的现象，我带领公益诉讼办案组人员依法履行法律监督职责，迅速立案，并向县国土、环保、供电等部门发出《检察建议书》，敦促其依法履职，第一时间终止该石料厂的违法侵害行为，为舞阳的碧水蓝天做出了自己的贡献。

“感动漯河年度人物”、临颍县人民检察院干警汪川川



我自2016年从检以来，除了干好我所热爱的检察工作外，还热心公益，积极参加各种志愿服务活动，先后获得河南省检察机关“检察之星”提名奖、感动漯河年度人物和漯河市十佳市民等荣誉称号。

我从2004年开始，每年只要身体允许，我都会进行无偿献血，现在已累计献血十几次。并加入“中华骨髓库”，成为我市第四例捐献造血干细胞的志愿者。其实，捐献造血干细胞是件很偶然的事。之前在一次无偿献血中，我被捐献造血干细胞的宣传资料吸引。经了解，造血干细胞移植是医治血液病特别是白血病最重要的治疗手段，但是因为种种因素，很多血液病患者配型很难成功，只能在漫长的等待中耗尽生命。当时了解到这种情况，我感到很痛心，于是毫不犹豫地加入了“中华骨髓库”，并成为漯河市

红十字会的一名志愿者。

很快，经中华骨髓库检索，我与江苏省一名白血病患者初配成功，并经过高配后，我义无反顾地捐献了造血干细胞。当得知自己捐献的造血干细胞可以让一条生命免于凋零、让一个家庭免于破碎，我的内心无比的激动。我感觉这是我的福气，是上天赐予我一个奉献自己、回报社会的机会。与其说是我拯救了受捐者的生命，不如说是受捐者点亮了我的人生，让我感悟到了人生的意义与价值！我从小家境不好，求学时得到过很多学校和社会的帮助，尤其是大学时每年靠学校的资助才得以完成学业，这些帮助我会永远记在心中。

我是一个平平凡凡的人，只是在默默地尽己所能去回报社会，让胸前的检徽更加荣耀、闪亮。

焦裕禄同志『三股劲』精神的生动践行者

| 追忆优秀党务工作者李金栓同志

李金栓，市人民检察院原机关党委副书记。2017年5月因病去世。市人民检察院在全市检察机关开展向李金栓同志学习活动，只因他对法律矢志不渝的信仰、对党的无限忠诚、对工作尽职尽责的态度、对事业精益求精的追求，他用生命诠释了检察职业精神。

李金栓对群众饱含亲劲。分包某集市综治平安建设时，最热的夏天，他每天骑着自行车来回两趟，风雨无阻；下乡驻村时，他随叫随到、协调修路、秋收禁烧，从不缺席；开展志愿活动时，他又是最早到、最积极、最热情的那一位。院里班子成员只要谈到他，都会这样评价：“他为人正直、乐观，跟他一起下乡驻村时，他对待群众很热情、很用心，对村里的情况摸得很透，总是想方设法地帮群众解决难题。”检察机关的权力是人民赋予的，离开人民，检察事业的一切理想不仅会落空，而且将变得毫无意义。向李金栓学习，就是要学习他同群众的鱼水深情，始终把群众的笑脸作为价值标尺，把与群众同甘共苦作为自觉追求。

李金栓抓工作充满韧劲。自2002年从部队转业到市人民检察院后，他便把自己的余生奉献给了市人民检察院机关党委。机关党委主要负责综治平安建设、机关党建和精神文明创建等十几项工作，要跟各单位、各部门和各种汇报材料打交道。只有初中文化的李金栓，迎难而上。为尽快地适应新的工作岗位，他给自己定下了学习和写作的硬指标，天天查阅报纸、杂志，学习上级精神和先进经验，并将这些做成简报，充分发扬“钉子精神”，见缝插针、挤时间学，力求推动分管工作争先进位。很快，他从一位门外汉成了机关党委工作的能手。进入检察机关工作仅一年，他就获得了“市直机关优秀共产党员”称号。其间，他负责的13项工作，多次获得省、市先进，多次受到各级领导好评，个人被评为全省“平安建设优秀工作者”和“优秀党务工作者”，受到省委、省政府表彰。向李金栓学习，就是要学习他过硬的工作作风，力戒浮躁、摒弃功利，以“钉钉子精神”，一锤接着一锤敲，苦干实干，久久为功。

李金栓干事业满怀拼劲。对每件工作，李金栓都要求自己做到尽善尽美。他不太会用电脑，每次写材料，他都先写好草稿，再让同事帮忙用电脑打印出来，自己逐字逐句修改至少3次。“工作认真、较真的程度几乎到了极致”“非常积极主动，每次组织活动，他都要到场安排”“他不仅仅是把工作交给你就完了，他还会跟踪问效”……这是同事们对李金栓的评价。2017年春节，他的身体出现一些问题，大家便多次提醒他去医院检查，他总说忙过这阵再说。在病情恶化送医时，他还是执拗地请家人给他请了假，那张请假条，是他对工作的坚持，对同事的不舍和深情。向李金栓学习，就是要学习他坚定理想信念，为推进党和人民的事业拼尽全力。

“三股劲”精神是我们干好检察工作、战胜一切困难和挑战的法宝，李金栓同志就是生动的践行者。在全力推动检察事业高质量发展的今天，我们更要发挥这种精神和力量的感召作用，深刻领会党和人民对检察工作提出的期望和要求，答好时代考卷，为我市在中原更加出彩中增添浓彩，提供更有力的司法保障。



李金栓